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EPREUVE DE MATHEMATIQUES - Premiére technologique

PARTIEI
Exercice 1 5 points
Automatismes Sans calculatrice Durée : 20 minutes
2
107! 1072
Go” )" _ 0—= =10"27°=10"°.
103 103

2. 1m =100 cm, donc 1 m? = 100 x 100 = 10000 cm?.
9,56 cm? = 9,56 x 10000 = 95600 cm?.

3. 105,7 x 10° = 1,057 x 10% x 10° = 1,057 x 10

1 1 1 1x125 125
4, Ona-x—=—= =——=0,125.
4 2 8 8x125 1000
1 15 1 3x5 1 5 3 5 8 4
5, - +—=—+ =+t —=—+—= =—.
6 3x18 6 18 18 18 18 9

20
6. Augmenter de 20 % c’est multiplier par 1+ 100 = 1+0,20=1,2;

50
Diminuer de 50 % c’est multiplier par 1 — 100 =1-0,50=0,5.

Doncsi p est 'ancien prix, celui-ci est devenu p x 1,2 x0,5 = 0,6p, ce qui correspond a une
baisse de 40 %.

7. x> =9 ou x% -9 =0 soit x2—32 =0 et enfin (x+3)(x—-3)=0.
IL y a deux solutions : S = {-3; 3}.

8. (x+1)(x-3)+(x+DNx+2)=(x+D[(x—3)+(x—2) =(x+1)2x—5).

9. 4 atrois antécédents~ ——1,1, 0et0,4.

10. Onlit sur la figure un coefficient directeur de —3 (en passant par exemple du point (0; 2) de
la droite a un autre point de la droit (1; —1).
Lordonnée al'origine est 2, donc une équation réduite de la droite d est :
M(x; y)e(d)siy=-3x+2.
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PARTIE 11

Calculatrice autorisée
Cette partie est composée de trois exercices indépendants

Exercice 2 5 points

h(x) = —0,1x* +1,35x + 2, 25.

A B C D E F G H I J K L M N o Q
1 x 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15
2| fx)| 2,25 3,5 | 4,55 54 | 6,05/ 65 | 6,75 6,8 | 6,65 63 | 575 5 4,05 2,09| 1,55| 0

1. a. OnécritenB2:=1,35*B1+2,25-0,1B1*B1.
b.
2. —0,1(x+1,5)(x-15) =—0,1(x* - 15x+1,5x — 22,5) = —0,1(x* — 13,5x - 22,5) =
-0,1x? +1,35x+2,25 = h(x).
Donc pour tout réel x de l'intervalle [0; 15], h(x) = —0,1(x+ 1,5)(x — 15)
3. Un produit est nul si I'un des facteurs est nul, donc
h(x)zOsi{ ¥+Ls = 0 d’ou{ x = —13 .
x-15 = 0 x = 15
Donc S={-1,5; 15}.
4. Lafonction polyndme h est dérivable sur R, donc sur [0; 15] et sur cet intervalle :
h'(x)=-0,2x+1,35.
e W(x)>0si-0,2x+1,35>0o0u 1,35 > 0,2x et 6,75 > x; la dérivée est positive, donc la
fonction & est croissante sur I'intervalle [0 : 6,75[;
e W'(x)<0si-0,2x+1,35<00ul,35<0,2x et 6,75 < x; la dérivée est négative, donc la
fonction h est décroissante sur l'intervalle [6,75 : 15];
e W(x)=0si-0,2x+1,35=00ul,35=0,2x et 6,75 = x : donc h(6,75) = —0,1 x 6,75% +
1,35 % 6,75+ 2,25 = 6,806 25 est le maximum de la fonction & sur l'intervalle [0; 15].
Le poids est a la hauteur maximale d’environ 6,8 m quand il est a 6,75 m du lanceur.

Exercice 3 5 points

C(x) = x> —30x% +400x.
1. C(10) = 103 =30 x 102 + 400 x 10 = 1000 — 3000 + 4000 = 2000 (£).

2. Si est la fonction recette définie par R(x)247x, alors :
R(10) =10 x 247 = 2470 (€) : 1a recette est supérieure au cotit de production.

B(x) = —x° +30x% — 153x.

3. Lafonction polynéme B est dérivable sur R, donc sur [0; 23] et sur cet intervalle :
B'(x) = —3x% +60x — 153.
Or (x—17)(-3x+9) = —3x* + 9x+51x — 153 = —3x* + 60x — 153 = B/ (x).

4. B'(x) sannule pour x = 17 et pour —3x +9 = 0, soit x = 3; on peut donc dresser le tableau
de signes suivant de B'(x) :

x 0 3 17 23
—3x+9 + 0 - -
x-17 - - 0 +
(x—17)(~3x+9) _ 0 + 0 _
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On peut déduire les variations de B a partir du signe de B'(x) :

e Sur [0; 3], B est décroissante de B(0) =024 B(3) = —33+30x32-153x3 = —27+270—459 =
—216;

o Sur [3; 17], B est croissante de B(3) = —216 4 B(17) = —172 +30x 172 =153 x 17 = 1 156;

« Sur [0; 3], B est décroissante de B(17) = 1156 a4 B(23) = —23% + 30 x 232 — 153 x 23 = 184;
e B(17) = 1156 est le maximum de B sur l'intervalle [0; 23].

5. D’apres la question précédente le bénéfice maximal (1 156 (€)) sera obtenu pour la pro-
duction et la vente de 17 tables.

Exercice 4 5 points

1. Voir ’annexe a la fin.

60
2. a. 60 éleves ont un cartable a roulettes sur 100 éleves, donc P(C) = =0,6.

100
b. ¢ CnT désignel’événement : «I'éléve interrogé a un cartable a roulettes et a 13 ans ».
6
e P(CNT)=—=0,06.
100

20
c. OnaP(T)=— =0,20.
100

On sait que P(CUT)=P(C)+P(T)—P(cnT)=0,6+0,2—-0,06 =0,74.
P(CNT) 0,06

P(C) 0,6
Ceci signifie que 10 % des éléves ayant un cartable a roulettes ont 13 ans.

3. Pc(T) = 0,1.
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ANNEXES

Exercice 2

Exercice 4

Total

48

32

20

100

Cartable a roulettes

30

24

60

Sacados

18

14

40

llans

12 ans

13 ans

Total
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